

# КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ

№ 304 (5090)

Пятница, 26 декабря 1941 г.

ЦЕНА 15 КОП.

## ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬЦЕВ ОСВОБОЖДЕННЫХ ГОРОДОВ И СЕЛ

Важные и радостные дни переживаем мы. Каждый из них запоминается на годы. Движутсяперед нами армии. Освобождены из-под вражеского гнета сотни городов и селений. Восстановлена советская жизнь в районах, которые на протяжении долгих дней и месяцев находились под кровавой пятой фашизма. Начинают дышаться трубы предприятий Ростова. Шахтеры Поморского бассейна обдумывают планы восстановления своих рудников. Восстанавливается жилье дома. Собирают свои силы общественные организации.

Вернувшись из лесов советские патрули, действовавшие в партизанских отрядах. Часть из них вилась в осаде Красной Армии и продолжает борьбу с врагом, другая часть зорко охраняет революционный поход в своих родных городах и селах, третья активно включается в работу по восстановлению производства и городского хозяйства.

Никогда, активно в эти дни живут и работают молодые советские люди, комсомольцы освобожденных городов и сел. Каждый, кто был вынужден силой обстоятельств оставаться на территории, оккупированной фашистами, прошел подлинно революционную проверку. Мы с гордостью можем сказать, что эта проверка выдала ее честью: сделали, которые могут на основе боевых районов, показывают, что школа советского воспитания для нашей молодежи не пропадет даром. Молодые советские патриоты, пройдя проверку жизнью и кровью, не склонны свои головы перед захватчиками, продолжают борьбу с ними в самых тяжелых условиях, с честью несут высокое значение гражданства ССР и тем самым приближают сроки освобождения своих городов и селений.

С первого же дня вступления советских войск в освобожденные города и села комсомольские организации влезли во взрывную работу. Им приходится работать в субъектах, с калачами, то есть еще не ставленными активистами нашего поколения. Перед ними встает особые задачи, важно им не приходится решать в прошлом. Требуется огромное напряжение всех сил, чтобы в сиюминутное мгновение времени в кратчайшие сроки выправить последствия хищнической фашистской разрушительной политики и восстановить революционный порядок в том самом помочь нашей доблестной Красной Армии уничтожить своих победителей над врагом.

Передовые комсомольские организации освобожденных районов, в частности Ростова-на-Дону, уже показали на деле, что новые, труднейшие задачи по нашему молодежи. Стартовая школа войны воспитания и закалила новые кадры антифашистов. Еще смыслила быть в Ростове канонами, еще выдавливала по черепахам немецких автоматчиков, а общим комсомола уже собирала альянты, формировалась ударные группы для выполнения отдельных поручений, называя оперативные планы на день, на пятницу, на неделю.

Задач много, и они разнообразны. Нет постоянного рецепта для всех комсомольских организаций прифронтовых районов, вышедших из отважных. Задачи для поставленных от фашистов. Задачи для поставленных от фашистов. Тысячи поставленных проблем есть перед общественными организациями освобожденного населенного пункта: надо осветить город, для этого требуется восстановить взорванную электростанцию; надо направить из голодавшего населения, — для этого надо восстановить хлебозаводы и пекарни; надо учесть и сохранить склады с государственными складами, для этого следует строить склады в помощь милиции; надо восстановить работу предприятия, — для этого требуется вновь собрать кадры рабочих и служащих.

### Приветствие от старых ветеранов-бельгийцев

Советское посольство в Лондоне получило следующее приветствие от ассоциации старых ветеранов города Леопольдсвилля (Бельгийское Конго):

«Бельгийцы, ветераны войны 1914—18 гг., приветствуют в Леопольдсвилле,

Трудности усугубляются тем, что весь этот огромный круг вопросов приходится решать в сложнейшей фронтовой обстановке, когда город, если когда-либо находился под артиллерийским и минометным обстрелом, когда вражеские заслушки еще притягиваются в подвалах и на чердаках. Исторически оторванные, комсомольцы бранятся солдатами и начальниками, должны немедленно возобновлять свою работу, помочь военным властям и органам сохранения порядка быстрее вылавливать вражеских автоматчиков, шпионов и предателей.

Вся работа комсомольской организации в освобожденном районе должна быть построена на военный лад. Воинская четкость и дополнительность, военная оперативность — вот качества, которые нужны сейчас, как воздух. Любое порчение должно выполняться быстро, четко и точно!

На собственном опыте комсомольцы районов, находящихся под пятой оккупации, убедились в том, какое огромное значение имеет военное обучение молодежи. Все хозяйственные и организационные поручения в прифронтовых районах приходится пока что выполнять, не выпуская из рук винтовки. Замечательный пример чисто фронтовой соревновости, дисциплины и подготовленности показали комсомольцы Тулы, которые в самые тяжелые дни жизни и работали по-военному: не жалели сил, носили оружие, сами охраняли порядок в городе, сами сражались с врагом в окопах. Когда обнаженные фашисты реалились к самому центру Тулы.

И сейчас, когда фронт отодвинулся от Тулы, комсомольские города советских оккупированных сокращают военный ритм жизни: постепенно комсомольские патрули обходят по ночам улицы, обегают погибших своих сограждан; постепенно комсомольские подразделения регулируют очищают от снега прорубленные рвы; постепенно, не считаясь со временем, готовят оружие для фронта.

Именно так самоотверженно и героячески должны работать все комсомольские организации нашей прифронтовой полосы и особенно тех районов, которые только что освободены от нига фашистов. Поехав на грех комсомольцам перейти и на казацкое положение, чтобы иметь возможность еще более оперативно и плотно вести работу над выполнением важнейших задач.

Ключ к успешному выполнению всех многочисленных задач, встающих перед комсомольцами этих районов, лежит в правильно решении организационных вопросов. Необходимо в кратчайший срок взять на учет всех комсомолов, чиняя пропажи, проверять свои ряды. В массе своей все комсомольцы в дни немецкой оккупации выступали противники партии. Но сейчас находятся и малоизвестные урошицы, которые ради спасения собственной службы открылись от комсомола, не выполнили своих заданий, отчаявшись по своему контурам, а иногда и просто пропали врага. С таким урошим в комсомоле разошлись по всему миру беспощадные.

Надо как можно быстрее воссоздать первичные организации на предприятиях и в колхозах, подобрать кадры антифашистов, сформировать ударные группы для выполнения отдельных поручений, называемых оперативными планами на день, на пятницу, на неделю.

Часть того, Хасина, действующую из одного из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила из-под немецких пленников и захватила 10 вражеских танков, 18 орудий, 68 автомашин, 25 пушек и крупный патронный склад.

Часть того, Хасина, действующую из одного из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила минометную батарею, 10 противотанковых орудий, 200 солдат и офицеров противника.

Наша бойня в ожесточенном бою с противником на одном из участков Южного

### Приветствие английских студентов — советским

Советское посольство в Лондоне получило следующее приветствие от лондонских студентов, обращенное к студенчеству Москвы:

Мы, студенты лондонской школы экономических и политических наук, приветствуем наших московских коллег и обязуемся обеспечить в своей стране максимальную помощь для русского народа в его герояческой борьбе против фашизма Германии и других фашистских агрессоров.

### Колхозники помогают красноармейцам бить врага

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 25 декабря. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). За истекший день на участках нашего фронта боевые действия развивались вполне благоприятно для нас.

Подразделения командира Лазарь освободили от немецких еще один районный центр Борзойской области. Операция выполнена успешно: немецкий гарнизон окружен и полностью истреблен. В другом районе пытались пристановить наши продвижение, подбросили резервы. «Свежий» батальон противника разделил участок своих предшественников.

Мы знаем, что быстрый прогресс советских университетов за последние двадцать лет противостоят мифу молодежи в фашистских странах. С 10 по 15 ноября мы провели в школе недели англо-советского единения, организовали специальную выставку советских фотографий и продажу литературы о СССР. Образовал фонд помощи России, который в будущем будет пополняться регулярными взносами.

\*\* \* \*

Рядом с русским фронтом в Борзойской

области вспыхнул пожар в деревне

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

\*\* \* \*

# НЕ ДАДИМ ФАШИСТАМ ПЕРЕДЫШКИ!

СМЕЛЕЕ ПРЕОДОЛЕВАЙТЕ ПРЕПЯТСТВИЯ, ОПРОКИДЫВАЙТЕ ЗАСЛОНЫ ПРОТИВНИКА,  
НЕ ДАВАЙТЕ ЕГО ГЛАВНЫМ СИЛАМ УХОДИТЬ ОТ УДАРА!

## ОНИ ПРОКЛАДЫВАЮТ ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ГЕРОИЧЕСКИЕ ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКОЙ ЧАСТИ САПЕРОВ

От специального корреспондента «Комсомольской правды»

Третий сутки напротив люди страны идут через реку. Аwendеючу бозомуку рываки пущены.

Люди на смыкали глаза. Они торопились. Они отставались от сна, на ходу глотали пищу и снова торопливо забирались на стропах, скрепляясь только что выбитые сапы, языки настали, опускались по ногам в студеную воду. «Скорее бы, скорее бы кончить!» — это мысли вздыхали всеми. Ведь по этому мосту должны пройти новые войска, чтобы выездные удары смыть вынужденные.

На ходу аккорденно воевавший мост. Под рулем у них не было леса. И тогда они сами отрывались за то, верт в плавни и топорами, пихали там деревья и волнила бранца в реку.

Новый мост был заключен в срок. Прямо и ровной лентой он связал берега широкой реки. Но посты начали манифестируют и патроны, пошли войска.

— Мост обесточен, — отрапортовал командир подразделения.

— Очень прекрасно, товарищи, — поблагодарил строитель командир части. — От души вас благодарю. Вы работали, как настоящие комсомольцы!

Инженерно-саперная часть молодых инженеров существует немногим, но ее прекрасно знают западники Советского Юга. Участие свою интересную историю. Она создана из добровольцев-комсомольцев из самой разгар войны. Когда было явлено о комплектовании добровольческой комсомольской части, в комсомол не было отбора из желавших вступить в нее. Ее формирование буквально было один день.

В горниле войны части засыпались. Вместе с бойцами кавалерийских частей добровольцы неожиданно перенесли невзгоды, лишения, также испытания. На коротких войнах они гибли. За короткий срок они соорудили больше дюжины мостов, восстановили беспрецедентное количество мелких переправ, отремонтировали много перездов, настолько же один километр дорог.

Сейчас в южных и юго-восточных стоящих лесах, порхистые ветры. Они облегают лицо. От холода крахмал руки. Но бойцы комсомольской части работают с удивительной энергией и смелостью. Особенно самоотверженно действуют комсомольцы подразделения лейтенанта Каминина и младшего лейтенанта Ефимова.

Храбро и доблестно действуют подразделения, занятые минированием и строительством заграждений.

Однажды саперы комсомольской части получили задание пробраться в тыл к про-

## КОЧУЮЩИЙ МИНОМЕТ

От специального корреспондента «Комсомольской правды»

В лесу пахнет свежей хвойой. Дорожки между сучьями и ветками.

Воткнуты остраками снарядов. С утра противник буйственно засекает ими эту опушку.

Но вот на несколько минут тихоходит вражеские батареи; и тогда совсем рядом хлюпает короткий отрывистый выстрел. Другой, третий...

— Вот он, наш неутомимый, спать хлюпает! — смеется бойцы.

С раннего утра дается этот подсиг: немецкая батарея хлюпает за нашими инженерами. Миномет куют по лесу, а немцы, пытаясь навредить его, бросают бомбы.

С Гарбузов. Волоколамское направление.

## По дорогам Украины

### 2. НА ДНЕПРЕ ОСТАЛИСЬ ДРУЗЬЯ\*

Они не выходят... Я откладыши: кто мог не спать в такой час? Было раннее утро, когда блеклый свет луны еще в силах борется с огнеми рассветом. Елья углаживалась первые очертания побуждения. На оконце села ветромные мельницы с неподвижными крыльями напоминали вогнувшие корабли. У темени, заряженной парой ветеринальных на стуже коней, возилась погонянная женщина. Две маленьких, но сильных лягушки помогали матери таскать в тяжелое сено. Старики в одной рубахе кормили в кортухе коней, пока первые, временно смешанные пинкеры из крестьянской колхозной конюшни, вылезли из деревни. Старик, на которого смотрели из окон деревни, парень говорил, обращаясь к кому-то новичкам:

— А в полночь ссыпало, что вон потибли. Уже жгло хотели о смерти сообщить телеграфом, да, спасись, положение отговорил: «Это, говорит, еще не факт, что он потибл. Немцы хотят и на Украине, по Украине наше».

— Они не выйдут! — сказала повторяла кто-то новичкам из темноты. — В хатах, где я лежал, со мной частично побывали бойцы Красной Армии. Они прошли солдаты солдаты с местечком, занятых немцами. Но и не слышал ни от одного

\* Продолжение. Начало см. в номере от 25 декабря.

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

2 стр. 26 декабря 1941 г.

## В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

### О ПРЕОБРАЗОВАНИИ 5 КАВ. КОРПУСА, 3, 14 КАВ. ДИВИЗИЙ И 52 СТР. ДИВИЗИИ В ГВАРДЕЙСКИЕ ЧАСТИ

В многочисленных боях за нашу Советскую Родину против фашистских захватчиков 5 кавалерийский корпус, 3 и 14 кавалерийские дивизии и 52 стрелковая дивизия показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности.

5 кавалерийский корпус, 3 и 14 кавалерийские дивизии с первых дней войны ведут непрерывные бои с немецкими захватчиками, нанесли огромные потери фашистским войскам, уничтожив десятки тысяч солдат и офицеров, и захватили огромные трофеи.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за геройство личного состава указанные соединения преобразованы в гвардейские части, а именно:

5. Кавалерийский корпус — в 3 Гвардейский Кавалерийский Корпус — командир корпуса генерал-майор т. КЮЧЕНКИН В. Д.

3. Кавалерийская дивизия — в 5 Гвардейскую Кавалерийскую Дивизию — командир дивизии генерал-майор т. МАЛЕЕВ М. Ф.

14 Кавалерийская дивизия — в 6 Гвардейскую Кавалерийскую Дивизию — командир дивизии полковник БЕЛОГОРСКИЙ.

52 Стрелковая дивизия — в 10 Гвардейскую Стрелковую Дивизию — командир дивизии полковник ПАШКОВСКИЙ М. К.

Указанному кавалерийсу, всем дивизиям, входящим в его состав, и 52 стрелковой дивизии вручается гвардейские знамена.

## Ленинград



Ничто не должно быть забыто! Многочасовые рабочие смены. Зловещий, трепещущий свет ракет, сброшенной с вражеского самолета. Комья мерзлой земли на многочисленных укреплениях, опоясывающих город. Трагедия, щедшая к лицам фронта. Осколки снаряда, с взрывом царапающие подэрванный граничный мост. Кровь на тротуаре.

Садовник оберегает драгоценные пальмы и выращивает в оранжереях редиску для раненых. Токарь бесстрашно работает под бомбёжкой. Академик спасает мирные ценности Эрмитажа. Школьник спускается в убежище и садится за парту.

Ничто и никто не должны быть забыты! Берегите все это в своих сердцах. Все это нужно для мести, для беспощадной мести врагу. Все это нужно для истории.



1. — Мой пост! Мой долг! — Эти понятия очень близки ленинградцам. Место в цехе окопе, на крыше дома, у постели раненного лодыги, на постели раненного пехотинца. Токарь сажает автомобиль, трофеи, покоренные врагом. Покоренные ее движением, устремляются по поиску автомобилей, троллейбусов, трамваев. Всех, кто над городом проносится вражеские бомбардировщики, она всегда на своем месте.



2. Они ожидают трамвая. Они едут на фронт. В городе несколько магистралей. Вокруг них называют «дорогами войны». Трамвай на этих магистралах минует несколько баррикад, и у каждой баррикад проходит все более узким. После



3. Дом Толстого в Ясной Поляне, дом Римского-Корсакова в Тихвине, дом Чайковского в Казани — музей, превращенные в концлагеря и развалины... Это не случилось. Немецкие варвары стремятся уничтожить русскую культуру! Великий город подвергается ударам фашистов, и ленинградцы многое сделали, чтобы сберечь генеалогическое достояние. И тогда, вспомнив о скончавшемся великане, подсобили ему вспомнить, что на заборе висит...

Уже светает. Боец подходит к приказу немецкого военного комендантства, остерожно откладывает на сторону и начинает медленно откладывать до досок бумагу, начинавшуюся словами: «Ничего, ничего, я Юрий сам, вы только меня скажите привезти-застави-...»

— Товарищ Будённый, соринка-матка на пальце, — сказал Юрий Корольков. Северо-Западный фронт.

вамят знаменитый «Медный всадник» — памятник Петру I. Он укрыт досками засыпанной землей. Он сделал этот снимок и подумал о том, что вот пройдет время, и экскурсии здесь будут снова показывать город для того, чтобы привлечь свой силы к сильным действующим частям и ударить по врагу.

Больше суток пребывают разведчики в тылу фашистов. Головы, устремлены, перебрасываются они через линии фронта. Путь был еще долг. Снова шаг по глухим тропам. Девушка несла винтовку раненого товарища. Ноги не слушались, точно налипшие свинцом. И тогда, встремив головой, жадно сбрасывая усталость, она сказала товарищам:

— Сломе, ребята! И звонким, серебристым голосом запела о родине, о потерянном счастье, о великой борьбе, на которую поднялась весь народ — и суровые волны, и старики, и женщины, и дети.

— Ладно, оставайтесь. Посмотрим, что будет...

Но где это видано, чтобы боец-разведчик был девушкой? Новые друзья в шутку

заглядывают в магазин патронов. И тогда, вспомнив о пальце, что на заборе висит...

— Ну, щупу на узелку раз в год и то не помешай! — говорит старик.

— Чего же не читать? Сам и расскажешь. Конь в сбоях в магазине забылся, так же как и я, и забыл об опасности сразу во всем этих приказов на свой забор наложил.

Комиссар Левченко на обратной стороне призыва записывает адрес старика.

— Ну, щупу на узелку раз в год и то не помешай! — говорит старик.

— Чего же не читать? Сам и расскажешь. Конь в сбоях в магазине забылся, так же как и я, и забыл об опасности сразу во всем этих приказов на свой забор наложил.

Солдат поднимался из-за Днепра. Без стука толкал с комиссарами бежит по стерне. Громко поют первые погибшие. Собака лает, гремят пеньки. У школы, где разместились погибшие, посыпали землей и плющами, снятые с мертвого, рассказывая немецкий часовой.

Ал. ГУТОРОВИЧ.

(Продолжение следует.)

## ЭТО БУДЕТ!

Никто не прогнит. Пусть свистят снаряды. Звенят стекла на взорванной мостовой. Но в бой идут железные отряды. А город расстилается над Невой, Лугом, как утес.

Студент и спасарь зоркими глазамиглядят во лягу. И знает подлый враг. Но на бой идут супорядочные отряды. И на побочный мстительный передний замечательного года.

Кругом война. Морозными почками Шрапнель и бомбы разрезают мрак. Сержант С. ШАЛЫГИН.

Поврежденный оригинал

# КАЖДЫЙ ПУД ХЛЕБА—СНАРЯД ПО ВРАГУ!

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ САМ НЕ ПРИДЕТ, ЗАВОЕВЫВАЙ ЕГО СЕЙЧАС УПОРНЫМ ТРУДОМ!

## НАШ КОЛХОЗ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ГТОВ!

А КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ, ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ?

ПИСЬМО КОМСОМОЛЬЦЕВ КОЛХОЗА имени Л. М. КАГАНОВИЧА ЯНГИ-ЮЛСКОГО РАЙОНА ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Когда наш колхоз проводил в армии лучших своих джигитов-стахановцев Исаила Артыкова, Зиябека Турамбетова, Абдуса Путната, секретаря комитета комсомола Чимирбая Абшитова, они показались перед всем народом сражаться храбро, стойко и вернувшись в родной колхоз победителями.

Мы, комсомольцы и молодежь, оставшиеся в колхозе, крепко обнимаем наших товарищеских друзей и дали им слово работать не покладая рук, работать по-фронтовому. Мы показались им из за что не уступать зарованным нашим колхозом первенства.

Хотя фронт от нас далеко, бои идут за тысячи километров от нашего колхоза, но мы знаем — наши фронта проходит и через наши поля. И здесь, на полях Узбекистана, возле посевов хлопка и пшеницы, куется победа над общим врагом узбеков из русских, украинцев и автогонок, казахов и белоруссов, всех народов мира. Сегодня каждый из нас — боец отечественной войны с антидемократическими захватчиками.

Мы хотим рассказать нашим фронтовикам, как выполняем свою обещание.

Наши хлопок несколько лет назад был одним из самых отсталых в республике. Земли наши давали плохой урожай. Нам не хватало воды. Мы сами подвели воду к полям, сделали из пластиковыми поливами.

Мы освоили солнице гектара собрав наш колхоз в этом году, а многие стахановцы добились урожая 100 и выше центнеров с гектара. Теперь наш колхоз — милицейский. В 1941 году мы получили 4 миллиона 211 тысяч рублей валового дохода. Наши передовики-колхозники вместе с профтехнадзором получают только одни деньги по 21 рублю за трудодень.

На текущий счет комсомольца Исаила Артыкова, ушедшего в армию, правительство зарованило им 11 тысяч 172 рубля. Кроме того им получает 3 центнера риса. Бюджет Мугал Узбекистана получает 8 тысяч 947 рублей и 165 килограммов риса. Тракторист-комсомолец Кенанбай Карабаев зарованил 5 тысяч 935 рублей деньгами и два центнера риса.

Наш колхоз выполнил все обязательства перед государством.

Мы уже сейчас принимаем меры, чтобы в 1942 году получить высокий урожай хлопка, пшеницы и других культур. У нас все готово для весенней посевной кампании: «щадящим» отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь, привели в полную боевую готовность машинный парк колхоза. За этим следят секретарь комитета комсомола Кенанбай Карабаев, ему помогает тракторист комсомола Халича Даудзарова.

Наш колхозный рабочий скот также в отличном состоянии. Бони и волы своевременно поставлены на отдых. Они полностью обеспечены кормом.

Семенной фонд у нас тоже подготовлен. Весь посевной материал просортирован и хранится бережно. Мы поручили комсомольцу Сайфу Абдулгадирову следить за качеством и сохранностью семян. Но будет у нас нехватка и в механизированных картах. Есть и бригады, и землемеры, и трактористы.

Безумный вождь народов товарищ Сталин потребовал, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих

## НАЧИНАЕМ СОРЕВНОВАНИЕ УСПЕХИ КОМСОМОЛЬСКОГО МОЛОДЕЖНОГО БРИГАДЫ

ГРОЗНЫЙ, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольско-молодежная бригада Чумакова славится не только в колхозе «Серп и молот», но во всей станице Ассинской. Чумаков сейчас на фронте. Молодые колхозники предложили правительству правило колхозов.

— Дайте нам в бригады земельную Марии Зубовой.

Мария отправляет доверие колхознику. Она умеет руководить работой.

По инициативе комсомольцев бригада единогласно решила расширить посевную площадь за счет освоения новых земель. Будет засеяно свыше плана 9 гектаров зерна, картофеля 12, посевных 20, трав 27 гектаров. Бригада уже раскороблена несколько гектаров лесного массива.

Хорошо готовится к сею также комсомольско-молодежная бригада Тимакова в Сунженском районе. Подготовлены семена кукурузы, пшеничные, проса и других культур.

Междурядные комсомольские бригады в Чечено-Ингушетии развертываются как упорное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему сею.

Г. ЕРШОВ.

## НОВЫЕ КУЛЬТУРЫ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

ЧИТА, 25 декабря. (ТАСС). До недавнего времени считали, что лен и конопля в Забайкалье не вырастут из-за сурового климата. Вирески, мешки, брезент привозили за тысячи километров из центральных областей страны.

Рядом колхозы Красночикольского района опровергли это ошибочное мнение. Они вырастили высокий урожай льна и конопли. Теперь эти культуры смогут пити все колхозы района.

Колхозники Читинской области в 1942 году засеют коноплей планшет, на 100 квадратных метров по сравнению с текущим годом увеличивается в четыре раза.

## НА ГЕКТАРАХ ОБОРОНЫ

В Кахетинской долине осваивают новые земли

ТБИЛИСИ, 25 декабря. (Наш корр.).

В Кахетинской долине осваивают новые земли. Не только в колхозе «Серп и молот», но во всей станице Ассинской.

Молодые колхозники сейчас на фронте.

Во многих колхозах замечательную инициативу проявляют комсомольцы. Сильные патриотов в колхозе «Служебник Мордовцева» Гуржаланского района посевы зерна, картофеля и пшеницы. Севали добрыми семенами.

Хорошо готовятся к сею также комсомольско-молодежная бригада Тимакова в Сунженском районе. Подготовлены семена кукурузы, пшеничные, проса и других культур.

Междурядные комсомольские бригады в Чечено-Ингушетии развертываются как упорное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему сею.

Г. ЕРШОВ.

## И РАБОТАЮТ И УЧАТСЯ

Комсомолу Зинченко знают в селе и стар и млад. Два года назад она была рабочей работницей, полюбила посевы, взяла семена, сажала снопы, складывала сено, подвязывала коры в фермы.

Потом самостийно выучилась на тракториста. Минувшим летом она заменила комбайнера, работавшего на фронте.

Тут и узнал совхоз Екатерину Зинченко. Ее машинист не имела ни полюбок, ни простоты. За осень она убрала 494 гектара вместо 180 по норме, дав самую высокую в совхозе выработку на «Коммунаре».

После уборки Зинченко поставили на очень ответственный пост: ей доверили комбайнера, на фермах, в гроте стакнов ремонтной мастерской, в работе лесопильной мастерской — в каждом уголке большого хозяйства есть немалая доля участия умного машиниста Екатерины Зинченко. От рядовой работницы до машинистки дошла она сама.

Последовательно: с парторгом и секре-

тарием комитета комсомола, директором

пять лет деревушек для обучения на ком-

байнера и «семенщиц» — на трактористов. Девушки деревушек под руководством механика Чурносова работают в ремонт-

нных мастерских, разбирают машины, практически изучают назначение и назначение каждой части. Механики тут же показывают каким образом изготавливать характеристические подвески.

Девушки быстро, pronto осваивают устройство машин. В то же время они серьезно помогают ремонтникам.

Впереди будущие трактористы и комбайнери читают учебные пособия, подкрепляя своим практическим знаниям теории. Кое-что остается понятным, но наизусть машинист только рассказывает и объясняет понятное просто у машины. Учеба и работа идут параллельно, одна дополняет другую. К февралю весь инвентарь совхоза будет отремонтирован, а девушки к тому времени закончат изучение материальной части машин и приступят под руководством машинистов и опытных трактористов к управлению машиной.

Как только сойдет снег, на полях Майского совхоза выйдет отряд молодых трактористов. Екатерина будет с кем соревноваться.

И. ВОЙТОК.

Майский совхоз, Новосибирская область.

ПОДГОТОВКА  
ТРАКТОРИСТОВ И КОМБАЙНИРОВ  
В МАЙСКОМ СОВХОЗЕ

\*

ПОДГОТОВКА  
МАШИНЫ К СЕВУ В РАЙОНАХ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

\*

ЛЕНИНГРАД, 25 декабря. (ТАСС). В

районах Ленинградской области развернута подготовка к весеннему сею.

Состоится заседание, который будет ремонтно-технический, мотор- и тракторы для МТС и сельскохозяйственных трестов. Завод предполагается пустить в эксплуатацию 1 янв.

Подготовка ручного и нелеского сельскохозяйственного инвентаря, положенная на заводы областной и городской местной промышленности и производственное.

Нынешней весной предполагается привлечь к сельскохозяйственным работам служащих, учащихся старших классов средних школ и студентов вузов и техникумов.

Все они пройдут предварительную специальную подготовку. Будет подготовлено несколько сот трактористов, бригадиров и землемеров.

Большая работа предстоит в районах, которые временно были оккупированы немецкими захватчиками, а сейчас освобождаются Красной Армией.

Эти районы областные организации уделяют особое внимание.

В общем стала ясна

иная политика в отношении машины.

Сейчас машины, которые были изгото-

влены в годы войны, не могут быть

использованы в сельскохозяйственных

работах. Их надо ремонтировать, чтобы

они могли бы вновь работать.

Все машины, которые были изгото-

влены в годы войны, не могут быть

использованы в сельскохозяйственных

работах. Их надо ремонтировать, чтобы

они могли бы вновь работать.

И. КИРЕЕВ.

## ШКОЛЬНИКИ СОБИРАЮТ УДОБРЕНИЯ

ПОНДКАР-ОЛА, 25 декабря. (Наш корр.). В начале декабря пионеры и школьники Большеш-Карамасской исполнительной средней школы Сотнировского района организовали сбор золы, птичьего помета и других местных удобренений.

Инициатором больше-карамасских школьников поддержали учащиеся других школ района. 21 декабря здесь был организован районный воскресенник. Ребята собрали 9,8 тонны золы, более 9 центнеров птичьего помета. Учащиеся Большеш-Карамасской школы в этот день работали в поле. Они провели сногозадержание на площади в 20 гектаров.

Е. ГАРИН.

## УРОЖАЙ БУДЕТ!

КОМСОМОЛЬЦЫ КОЛХОЗА «ПРОЖЕКТОР» ВЫВОЗЯТ НА ПОЛЯ НАВОЗ

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» помогают колхозу в подготовке к весеннему сею. Из заседания правления неизвестно, сколько земли было перекопано в 1942 году. Продолжается большое повышение урожайности.

Секретарем комитета комсомола Казахстана спряталась за сбор мелких удобренений. Они организовали мелкие земли в поле избыточными помоями.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

УФА, 25 декабря. (Наш корр.). Комсомольцы молодежи колхоза «Проектор» вспахали поля забытой земли.

У

